

страховойслучай

Г А З Е Т А С Т Р А Х О В О Г О Р Ы Н К А

Санкт-Петербург
2006
номер 09



Питер. Осень. Юбилей.

В добрый путь

Открытие прошло в гостинице «Астория», начавшись с пресс-конференции. Президент группы компаний «Осло Марин» Виталий Архангельский с удовлетворением отметил, что рандеву в очередной раз совпадает с большими экономическими и политическими событиями: в частности, с принятием решения о вступлении России в ВТО. Это событие продолжает процесс интеграции нашей страны в мировое экономическое сообщество, но ведь и цели рандеву схожие — сближение позиций российских и иностранных страховщиков и перестраховщиков. Было подчеркнуто, что рандеву носит профессиональный характер, в составе участников — множество специалистов крупных страховых компаний, которые желают довести до общего сведения свои бизнес-наработки. Также специально отделили время для переговоров российских

участников страхового бизнеса и их зарубежных партнеров.

Представитель Законодательного собрания Ленинградской области Кирилл Никифоров сказал, что наша область — это один из самых динамично развивающихся регионов Российской Федерации. А любое интенсивное развитие экономики предполагает увеличение количества рисков для участников этого процесса. В связи с этим руководство Ленобласти заинтересовано в привлечении страховых компаний, которые могут создать благоприятную и комфортную среду для бизнеса, участвующего в развитии региона.

Не осталась в стороне и Администрация Санкт-Петербурга, от лица которой на пресс-конференции выступил Сергей Новосадский (Комитет финансов Администрации). Он заметил, в частности, что организаций и структур, надзирающих за страховым бизнесом

и контролирующих этот бизнес, — очень много. И пожелал, чтобы количество «контролеров» снизилось, в идеале — чтобы надзором занималась одна компетентная организация. Тогда страховому бизнесу жилось бы гораздо легче. От лица администрации города Сергей Новосадский поздравил участников рандеву, сказав, что страхование все больше входит в нашу жизнь, даря нам уверенность в завтрашнем дне.

Рабочие будни...

Работа началась с обзора российского страхового рынка — его провела Ольга Рахманина из компании «СканМаринКонсалтинг». Динамика развития нашего рынка очевидна, он стремительно набирает силу, и на нем уже сформировалась своя группа лидеров. В сообщении говорилось также о требованиях к капиталу, о размещении страховых резервов, о рынке перестрахования и других аспектах деятельности страховщиков и перестраховщиков. Особое внимание было уделено последствиям скорого вступления России во Всемирную торговую организацию.

Следует сказать, что развитие российского страхового рынка происходит вовсе не в отрыве от деятельности наших ближайших соседей и партнеров — стран СНГ, а также от международного страхового рынка. Специальный доклад о развитии страхования в других странах сделал Павел Самиев, руководитель направления банковских рейтингов «Эксперт РА».

В декабре 2005 года свой пилотный выпуск «Страховой случай» начал рассказом о прошедшем в Петербурге Четвертом страховом и перестраховочном рандеву. Тем приятнее было нашей газете ровно через год выступать медиапартнером на рандеву пятом — юбилейном. Организаторами рандеву по сложившейся традиции выступили компании группы «Осло Марин»: страховой и перестраховочный брокер «СканМаринКонсалтинг» и туристическая фирма «СканМаринТур». Естественно, юбилей не ограничился только деловыми встречами и докладами — на этот раз рандеву было отмечено на редкость неформальной атмосферой, которая и должна сопровождать встречи давних коллег и партнеров.

Владимир МИХАЙЛОВ

Кухня кадров

Проблема обучения кадров для страхового бизнеса в последнее время сделалась крайне актуальной. Этот бизнес постоянно расширяется, становится все более цивилизованным, а тех, кто призван заниматься страховой деятельностью на высоком профессиональном уровне, — зачастую не хватает.

страница • 5

Там, рядом и здесь

В последние годы привлекательность российского рынка для иностранных страховых компаний растет. Отчасти это связано с потребительским бумом: люди все больше покупают в кредит автомобили, квартир, а подобные сделки обязательно сопровождаются страховщиками.

страница • 6

Визитка заботливого эксплуататора

В последние годы полис добровольного медицинского страхования стал основным элементом социального пакета, предоставляемого работодателем сотрудникам. Наличие корпоративного ДМС достаточно часто оказывается показателем конкурентоспособности организации в качестве работодателя.

страница • 11

Части тела

Как известно, эгоист — это человек, который говорит о себе больше, чем обо мне. Что я хочу этим сказать? То, что все мы в большей или меньшей степени эгоисты! И это прекрасно и вполне справедливо, ибо единственное гарантированное нам взаимное чувство на всю жизнь — это любовь к самому себе.

страница • 12

Правила игры

Любые отношения, особенно отношения в бизнес-среде, опираются как на поставленные цели, так и на сложившиеся традиции ведения дела, то есть деловой этикет. В зависимости от того, как партнер решает поставленные перед его компанией задачи, а также каким задачам отдается приоритет, формируется его деловая репутация. И если в страховании доверие выступает гарантом спокойствия клиента, то в перестраховании доверие — основа существования всего механизма взаимодействия.

страница • 15



Сергей Новосадский, Комитет финансов СПб
Кирилл Никифоров, Законодательное собрание ЛО



Oleg Doronceanu (слева)
и Vlad Panciu,
Media XPrimm (Румыния)

основные тенденции развития страховой отрасли и отмечены причины доминирования России по уровню развития страховой системы среди стран СНГ. А вот Майкл Кнолл, руководитель группы услуг в области слияний и поглощений компании PricewaterHouseCoopers, взглянул на российский страховой сектор с европейской точки зрения. Он рассмотрел структуру этого рынка, а также оценил возможности международных игроков на российском рынке страхования.

Один из «круглых столов» был посвящен весьма актуальной теме: мошенничество в некоторых видах страхования. Ни для кого не секрет, что отдельные недобросовестные клиенты страховых компаний